
 COMUNE DI CREMA 
SEGRETERIA GENERALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 2011/00073 di Reg.      Seduta del 06/10/2011 

N. Prog. 

OGGETTO: RICOMPOSIZIONE COMMISSIONE CONSILIARE AMBIENTE E 
TERRITORIO 

___________________________ 

L’anno 2011, il giorno sei del mese di ottobre alle ore 17.30, convocato su determinazione del 
Presidente con avviso spedito nei modi e termini di legge, il Consiglio Comunale si è riunito 
presso la sede di Palazzo Comunale, nella sala delle adunanze aperta al pubblico. 
Alla trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta pubblica , risultano presenti ed assenti: 

Il Sindaco  BRUTTOMESSO BRUNO 

e i Consiglieri: 

N. NOME E COGNOME  N. NOME E COGNOME  
01. RISARI GIOVANNI  16. BRANCHI ROBERTO  
02. AGAZZI ANTONIO  17. GUERINI EMILIO  
03. MARTELLI FRANCESCO  18. CAPPELLI VINCENZO  
04. DOLDI LODOVICO  19. GUERCI AGOSTINO  
05. MADDEO LUCA Ag 20. BONALDI STEFANIA  
06. SALINI ANDREA  21. PESADORI FEDERICO  
07. PERSICO ROBERTO  22. AVALDI ELIA  
08. LORENZETTI FULVIO  23. CAIZZI ALBERTO  
09. CARINI MASSIMO  24. TOSONI FELICE A 
10. PINI EMILIO  25. SOCCINI MATTEO Ag 
11. PALUMBO GIOVANNI  26. DELLA FRERA WALTER  
12. PATRINI ANTONIO  27. BORDO FRANCO  
13. PILONI MATTEO  28. ARDIGÒ GIANEMILIO  
14. LOPOPOLO FELICE  29. DOLDI LUIGI  
15. CERAVOLO CLAUDIO Ag 30. BOSCHIROLI MARTINO  
     

e pertanto complessivamente presenti n. 27  e assenti n. 4 componenti del Consiglio. 

Sono presenti gli Assessori: 
PIAZZI MASSIMO  BERETTA SIMONE Ag 
BORGHETTI MAURIZIO  CAPETTI LUCIANO  
MIGLIOLI MIA  ZANIBELLI LAURA MARIA  
MARIANI PAOLO   

Presiede: Il Presidente del Consiglio  Antonio Agazzi. 
Partecipa:  Il Segretario Generale  Giuseppe Cattaneo 
La seduta è legale. 
Sono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri signori: 
1) Branchi Roberto 2) Boschiroli Martino 3) Doldi Lodovico 
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 Il Presidente del Consiglio Agazzi, facendo le veci l’Assessore Piazzi, ricorda che 
durante la scorsa adunanza di Consiglio Comunale, il Consigliere Elia Avaldi, del gruppo del 
P.d.L., ha sviluppato un intervento nel contesto del quale ha annunciato la propria intenzione di 
dimettersi da Commissario e da Presidente della Commissione Ambiente e Territorio. 

Il Consigliere Avaldi ha mantenuto fede a questo intendimento e purtroppo ha 
protocollato le proprie dimissioni da Commissario della Commissione Ambiente e 
Territorio. Questo è il motivo per il quale questa adunanza è incaricata di ricomporre 
questa Commissione imperfetta, perché deficita di un componente, rappresentante di un 
gruppo consiliare. 

Convocherà in seguito la medesima per l’elezione del Presidente e, se ci sono le 
condizioni, anche per una informativa rispetto alla questione posta dal Consigliere Piloni in 
apertura.  

Il Consigliere Risari sottolinea come le dimissioni del Consigliere Avaldi, che ha 
lavorato con scrupolo durante la stesura del PGT, sono arrivate motivate in modo molto 
preoccupante per questa maggioranza.  

C’è un altro fatto che non può essere sottaciuto. Nel frattempo abbiamo appreso 
dalla stampa che si è dimesso il Capogruppo del P.d.L.  Martelli. Si aspettava almeno una 
breve comunicazione. Vuole capire se avremo in Consiglio Comunale un nuovo presidente 
del gruppo o se dovete chiedere aiuto all’esterno. In questo fuggi fuggi generale diventa 
difficile! 

I cittadini non capiscono davvero il motivo di tutte queste situazioni. Ed è difficile 
capirlo anche per noi.  

Sottolinea come la seduta di questa sera sia garantita ancora una volta dalla 
presenza dei Consiglieri di opposizione.  

Per quanto riguarda la Commissione, è d’accordo che si vada ad una rapida 
ricomposizione. Questa situazione politica è un ulteriore segno di debolezza e di crisi di 
questa maggioranza. 

Il Presidente Agazzi spiega che si tratta di dinamiche interne ai gruppi consiliari. 
Né io, né il Sindaco potevamo rendere comunicazione alcuna, non essendo 

pervenuta alcun tipo di designazione nuova.  
Le comunicazioni, questa sera, in assenza del Capogruppo, verranno rese da un 

portavoce del gruppo che verrà designato.  

Il Consigleire Ardigò rileva questa situazione paradossale, politicamente parlando. 
Alcuni giorni fa ha inoltrato una richiesta urgente affinché la Commissione 

Ambiente e territorio, di cui è Vice Presidente, prendesse atto di tutto quello che riguarda 
la città: problemi legati al PGT ed altre situazioni pendenti. Su questo voleva chiedere 
scusa al Sindaco, al Vice Sindaco e al Presidente del Consiglio perché è stato troppo 
avanti in questo documento che sollecitava una certa urgenza.  

Non si può andare avanti così. Non è giusto nei confronti dei cittadini e delle 
minoranze. 

Gli spiace anche per l’interpellanza sul quartiere di San Carlo che si trascinerà nel 
tempo. 

Il Presidente Agazzi ripete che prima era necessaria la ricomposizione della 
Commissione. Chi si dimette viene sostituito. 

Il Presidente sospende la seduta del Consiglio Comunale a causa di dimostranti 
che chiedono la casa per tutti. 

Alla ripresa, il Consigliere Boschiroli afferma che anche i problemi sociali ci devono 
far riflettere. La democrazia è anche espressione di tolleranza nei confronti dei problemi 
della gente.  

Si associa alle considerazioni di valutazione lusinghiera dell’operato del 
Consigliere Avaldi che ha esercitato appieno il suo ruolo, soprattutto in un momento 
delicato del percorso dell’approvazione del PGT. Si rammarica perché non abbia ritirato le 
dimissioni.  

Al di là di un processo di dialettica interna dei partiti, crede che questa dialettica 
vada rispettata perché questo può riguardare aree di maggioranza come di minoranza.  
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Evidenzia che, come capogruppo, sarà sempre più esigente perché riunioni al 
vento, prive di documentazione, non vedranno la sua presenza nelle sedute per iniziativa o 
della maggioranza o di Commissioni Consiliari. Il ruolo del Consigliere, e non solo del 
Capogruppo, merita rispetto. Quindi in tutte le riunioni si esige che l’argomento venga 
illustrato con idonea documentazione, come segno di rispetto nei confronti del ruolo dei 
Consiglieri Comunali.  

Il Consigliere Palumbo ribadisce che la commissione viene ricostituita subito dopo 
le dimissioni del Consigliere Avaldi, che ringrazia per il suo operato, e quindi non sono stati 
rallentati i lavori della Commissione.  

Per la Commissione Ambiente e Territorio propone il Consigliere Patrini. 
Per quanto riguarda il capogruppo del PdL, nel prossimo Consiglio ci sarà il nuovo 

Capogruppo. 

Nessun altro consigliere avendo chiesto la parola, il Presidente pone in votazione 
la seguente proposta di delibera; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la comunicazione pervenuta all’ufficio Protocollo del Comune in data 21.09.2011 a 
firma del Consigliere Avaldi Elia, con la quale presenta le dimissioni da membro e Presidente 
della Commissione ambiente e territorio; 

Preso atto che a seguito delle suddette dimissioni, occorre provvedere alla 
ricomposizione della Commissione Consiliare ambiente e territorio; 

Udita la proposta del gruppo consiliare del Popolo della Libertà; 

 Preso atto dei pareri riportati in calce (***) espressi sulla presente proposta 
deliberazione ai sensi dell’Art.49 del Decreto legislativo 18.08.2000 n.267; 

 Visto l’esito della votazione palese per alzata di mano che ha dato il seguente risultato: 

 Sono fuori dall’aula i consiglieri Cappelli-Pini-Bordo-Caizzi 
 Voti favorevoli n.23 

D E L I B E R A 

1. di dare atto che la Commissione Consiliare Ambiente e Territorio sottoelencata risulta 
così ricomposta: 

Gruppo Consiliare Popolo della Libertà PATRINI ANTONIO 
Gruppo Consiliare Lega Nord-Padania TOSONI FELICE 
Gruppo Consiliare Obiettivo Crema DOLDI LUIGI 
Gruppo Consiliare U-D-C BOSCHIROLI MARTINO 
Gruppo Consiliare Partito Democratico per Crema GUERCI AGOSTINO 
Gruppo Consiliare W Crema Viva Risari Sindaco DELLA FRERA WALTER 
Gruppo Consiliare Sinistra e Libertà  BORDO FRANCO 
Gruppo Consiliare Verdi ARDIGO’ GIANEMILIO 
Gruppo consiliare Città Amica e solidale RISARI GIOVANNI 
Indipendente PESADORI FEDERICO 
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____________________________________________ 
(***)PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

1) Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione 

28/09/2011 Il Dirigente 
Maurizio Redondi 

2) La presente proposta non comporta implicazioni dirette di natura contabile a carico del 
bilancio comunale, in quanto rientranti negli stanziamenti PEG assegnati, in sede di Bilancio 
Preventivo 2011 al Responsabile del Settore competente (Affari Generali). Parere favorevole 

28/09/2011 Il Ragioniere Capo 
Mario Ficarelli 

Letto, approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
F.to Antonio Agazzi 

 IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to Giuseppe Cattaneo 

La presente deliberazione, viene pubblicata, mediante affissione all'Albo Pretorio il giorno 
11/10/2011 rimanendovi per 15 gg. consecutivi, ai sensi e per gli effetti dell'art. 124 del D.Lgs 
18/08/2000 n. 267, e cioè a tutto il 26/10/2011 

   
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Giuseppe Cattaneo 

Copia conforme all'originale. 

11/10/2011 


